

## 平利做好特殊困难群体养老服务

本报讯(通讯员 曾娟娟 王家磊)为满足特殊困难老年群体多样化养老服务需求,平利县不断完善集中供养与居家社区机构相协调的养老服务体系,托牢民生底线。

2023年底开始,平利县在广佛、八仙、长安三镇试点推行特殊困难老人探访关爱服务机制,依托乡村建设服务公司吸纳农村富余劳动力,组成探访关爱、养老护理、为老服务三支队伍,为60周岁以上的独居、空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家庭等6类老年人提供生活照料、环境卫生、医疗护理、安全防范等方面的服务。目前试点镇700余名特殊困难老人在家门口就能享受便利服务。

与此同时,平利县积极推进经济困难失能老年人集中照护服务工作,以养老机构为依托,为经济困难失能

老年人提供生活照料、康复护理等集中托养照护服务,所需费用由政府兜底保障。

我在敬老院有吃有穿,院里照顾我们,没让我们冷着、冻着,生病了就给看病吃药,把我们照顾得很好。”城关镇中心敬老院五保老人魏光祥说。

通过建立专业化队伍、加快推进养老服务体系建设,目前平利县特困供养人员3486人,21名经济困难失能老年人入住养老机构集中照护,有效提升了特殊困难老年人的幸福指数。

“我们将做好分散供养特困人员监护照料责任落实,做好独居、留守等特殊困难老年人尤其是高龄、重病、重症对象的定期探访关爱,有序扩大覆盖面,切实兜准、兜牢、兜好民生底线。”平利县民政局副局长李东说。

## 白河推动政企沟通走深走实

本报讯(通讯员 吴丹 汪玖玖)白河县今年以来扎实开展民营企业座谈会,推动政企沟通走深走实,助力民营经济高质量发展。

该县坚持常态化开展民营企业座谈会,面对面座谈、心贴心纾困、手挽手发展,畅通政企沟通渠道,及时收集企业诉求。由牵头单位认真梳理并分类汇总企业家代表提出的共性问题、个性问题及意见建议,以会议纪要、问题清单、落实台账等形式,明确完成时限和办理要求,按照职责权限分类交办至有关部门。

坚持“一企一策”“一行业一策”“一领域一策”,为民营企业纾困解难。对需协调处理的一般性事务,由承办单位“马上办”;对需协调多方解决的愁事、难事,由承办单位加快办;对一时难以解决的,承办单位要及时研究

制定解决问题的路径、方法和计划,向有关企业做好解释和说明。对带有普遍性的问题,或需协调省级、市级层面解决的问题,由承办单位专题书面报告县政府,由县政府从制度和政策层面进行系统研究、整体优化,或争取省市支持解决。

定期对交办至各单位的事项完成情况进行跟踪反馈,对推诿扯皮、落实不力、敷衍塞责、无明显进展的,进行重点跟踪督办,确保企业反映的诉求和问题“事事有回应,件件有着落”。据统计,今年1月至9月,全县共开展政企座谈9场次,为企业解决各类问题110余个,进一步提高助企服务水平,打造优质营商环境,激发市场内生动力和创新活力,推动全县民营经济高质量发展。

## 中共安康市委 安康市人民政府 关于省第四生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报(第三批)

截止2024年11月9日20时,省第四生态环境保护督察组分批交办涉及安康市生态环境信访件40件,现将4件交办问题办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	受理编号07号信访问题为:丁女士反映其家在新城街道24号,翰林世家小区建设期间,大量大型车辆频繁经过,引起的扬尘严重,且车辆将丁女士家门口的下水管道损坏,现希望相关部门协调解决此问题。	安康市住建局	经核实,翰林世家小区项目2021年9月开工建设,2023年12月竣工投用,施工期间存在有扬尘和噪声问题,施工单位已立行立改。未发现丁女士化粪池及下水管道损坏现象。	属实	安康市住建局负责,监督建设单位严格落实建筑工地扬尘治理“6个100%”要求,如发现施工单位存在扬尘污染问题,依法严肃查处。	已办结	
2	受理编号08号信访问题为:北环线(高新区徐岭村)盛美宝环保建材有限公司粉碎建筑垃圾,粉碎期间产生扬尘和噪音,严重扰民。	高新区	经核实,陕西省安康盛美宝新型环保建材有限公司建筑垃圾综合利用项目办理有环评等审批手续,配套建有扬尘和噪音治理设施,落实有扬尘管控措施。现场监测数据显示,企业厂界颗粒物(扬尘)排放数值达标,噪声超标。	属实	安康市生态环境局高新分局下达法律文书,责令企业立即采取噪声防治措施,于11月20日前完成整改,达到法律规定的排放标准。安康市生态环境局高新分局主要领导对负有监管责任的2名人员进行约谈批评。	已办结	
3	受理编号09号信访问题为:城关镇马龙潭桥北边桥头下长期有大量污水流入河内,但不清楚污水来源,现希望相关部门协调解决此污水问题。	平利县	经核实,平利县城城关镇五峰路片区(老旧小区)雨污分流不彻底,部分居民、单位生活污水未进入污水处理厂集中处理,经平利县城关镇马龙潭桥桥头北侧河堤下雨水排口排入坝河。	属实	平利县住建局11月6日对该段采取临时封堵措施,生活污水不再排入雨洪口。平利县启动了五峰路片区雨污管网改造工程,目前已完成招投标,11月中旬开工建设,2025年5月前竣工投用,将彻底解决该段雨污混排问题。平利县住建局党委对负有监管责任的平利县城镇污水垃圾处理监测站工作人员予以谈话提醒。	已办结	
4	受理编号10号信访问题为:因五里镇西桥社区与郭家湾村5组较近,前期建设西桥社区时将郭家湾村5组的排水沟损坏,至今未恢复,导致污水无法正常排出,且常年散发异味,现希望相关部门协调解决此污水排放问题。	汉滨区	经核实,五里镇西桥社区安置点及郭家湾五组村民生活污水已接入市政管网,郭家湾村五组某村民自建房屋时造成污水管道堵塞,导致该处污水溢流,影响周边群众生活环境。	属实	五里镇政府组织吸粪车对该段污水管道进行全面清淤作业,疏通堵塞管网,10日内整改到位。五里镇纪委对负有管护责任的工作人员进行责任追究,目前正在调查核实中。	已办结	

省第四生态环境保护督察组进驻安康市时间:2024年11月1日-11月30日。投诉举报电话:0915-3328103,邮政信箱:安康市A022号信箱。督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00。

## 汉阴组建无人机服务队

本报讯(通讯员 黄智发 沈官星)近日,汉阴县举行无人机服务队运营启动活动。

据了解,低空经济是战略性新兴产业,特指在3000米以下,特别是1000米以下空域内,以有人驾驶和无人驾驶航空器的低空飞行活动为牵引,辐射多领域的综合性经济形态。汉阴县净空条件优越,人口分布呈现“整体地广人稀,局部分布集中”,地面交通建设及通行成本大,发展低空经济有良好的社会效益和经济效益,而且在农林作业方面可提高效率和精准度,在公共服务方面可降低成本、提升质效。

此次组建的无人机服务队统筹了40余台先进的无人机和一支具有

专业资质的技术团队,服务范围涵盖航拍、测绘、农业植保、天然林保护、森林防火、地灾监测、河流、库塘水位监测、防汛减灾巡查预警、秦岭生态保护和环保监测巡查等领域。该服务队的成立将进一步推动汉阴低空经济的繁荣,为县域经济发展和社会进步注入新动能。该项目还计划与中国电信合作,打造县域“低空巡管服务平台”,构建县域“空中一张网”,树立“一网统管”的新典范。在县域内配备无人机及智能方舱,依托该平台,以高空AR实景地图为导航,实现空中、地面、指挥中心三者之间的高效互动,构建智能化、立体化、远程化的城市管控体系。

## 紫阳举办“‘就’在金秋 ‘职’面未来”招聘会

本报讯(通讯员 贺银苗)为搭建公共就业服务平台,帮助劳动者求职和企业招聘,促进人力资源供需匹配,11月4日至6日,由紫阳县人社局主办,以“‘就’在金秋 ‘职’面未来”为主题的招聘活动在县城广场顺利举办。

活动现场,分为零工市场招聘区、县内新社区工厂招聘区、县外企业招聘区、高校毕业生岗位推介区等,同时还设立政策宣传、培训招生、现场政策解答等专区,为广大求职者提供求职登记、岗位信息、职业介绍、就业指导和服务政策咨询等公共就业服务。本次活动共征集40余家企业,2000余个就业岗位,进场人数1000余人,达成意向260余人。

活动期间,工作人员通过分发宣传单页、招工简章,使群众了解更加详

细的招工用工信息,还通过现场讲解的方式,对创业就业相关优惠政策,包括一次性创业补贴、创业贷款、免费技能培训等政策进行宣传,为求职者提供培训、创业、就业等“一站式”服务。本次招聘会共发放各类宣传资料2000余份。

据悉,该县将11月份作为2024年金秋招聘月,接下来将继续加大对公共就业服务工作的推动,组织开展“送政策、送服务、送岗位、送信息”就业服务活动,为企业搭建用工对接平台,让广大求职者找到理想的就业岗位。

强信心 提预期 助增长



11月8日,石泉县喜河九年制学校组织开展2024年秋季消防应急疏散逃生演练暨安全知识培训活动,通过模拟疏散、实操体验,提高师生的应急处置能力和消防安全意识。

汪明志 张磊 摄

## 平凡的绽放 2024年“安康好人”风采展示

## 勇救落水者 善行暖人心



见义勇为类——朱永刚

朱永刚,男,1988年3月出生,居住在平利县城城关镇月湖佳苑小区。

2019年,他举家从河南省西华县迟营乡朱庄村来到平利,经营着“老战友夜市”。就是这么一个普通的外乡人,在关键时刻不顾个人安危,勇救落水者,导致自己腰腿骨折并耽误生意多日,但他却毫无怨言。

今年6月24日深夜12点刚过,一声声惊叫划破了平利县城的夜空。“当时我从店里出来观察她好几次了,就想着她一个女生这么晚一直在河边不安全,结果还是出了事。”朱永刚的妻子赵春艳介绍,看到落水者掉进河里后,她一边跑一边大声呼救。正在店里忙着给客人做烧烤的朱永刚听到妻子的呼喊,立马冲出门,快速跑向河边。此时,朱永刚看到落水者已经被水流冲到河道中间,不断在水中挣扎,而

不远处就是一处充气橡皮坝,情况十分危急。

来不及多想,朱永刚立马脱下上衣和鞋子纵身跃入水中。没想到,刚跳下去他便感到腰部一阵剧痛。原来,他跳下去的地方正是被水淹没的河道边沿平台。“但是当时就想着救人,顾不上这些了。”朱永刚说,他忍着剧痛向落水者游去。

凌晨时分的河道内能见度很低,水流湍急,朱永刚好不容易游到落水者身边,奋力将她的头托出水面,架住落水者胳膊艰难地向岸边返回。然而,落水者情绪激动,不断挣扎并不配合救援。“我既然来救她了,就一定会坚持到底,把她安全带回去。”朱永刚说,落水者的挣扎让本就负伤的他体力更加不支,返程变得更加艰难。当朱永刚

成功将落水者拖上沿岸平台时,他已经精疲力尽,靠着河堤上再也无法动弹,但他仍旧死死地拉住落水者的手。在岸边的群众、公安和消防人员的合力营救下,朱永刚被送往医院治疗,后经医院诊断,他的身体有两处骨折。

夏天正是烧烤店最忙碌的时候,家里的顶梁柱因为救人倒下了,赵春艳既要照顾夜市生意还要照顾在家休养的丈夫,店里也需要重新聘请服务员,加上丈夫的治疗费,家里的花销大大增加。“在生命面前,其他困难都是能克服的。”朱永刚说。

(稿件来源:中共平利县委精神文明建设办公室)